
RADA MIEJSKA Wojnicz, dnia 19 lutego 2026 r. 
W WOJNICZTJ 

Pan Łukasz KOSSACKI-LYTVVYN 
Przewodniczący Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji 

RA.1510.1.2026 

W nawiązaniu załączeniu przekazuję wniosek złożony przez p. Marcina 

Sawickiego dotyczący wprowadzenia pod obrady Rady stanowiska w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, który wpłynął do Rady Miejskiej 

w Wojniczu w dniu 17 lutego 2026 r. - celem zajęcia stanowiska przez Komisję 

Skarg, Wniosków i Petycji co do dalszego procedowania przez Radę Miejską 

w Wojniczu. 

PRZEWODNICZĄCA 
Rady Miejskiej 
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Wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

Szanowna Pani Przewodnicząca, 
Szanowny Panie Przewodniczący 
Rady Gminy/Rady Miejskiej/Rady Miasta 

Do wiadomości 
Szanowna Pani Wójt/BurrnistrzJPrezydent Miasta 
Szanowny Pan Wójt/Burmistrz/Prezydent Miasta 

Urzz.id Miejski w Wojnizzu 
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Wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty undinej. 

Szanowna Pani Przewodnicząca, 
Szanowny Panie Przewodniczący, 
działając na rzecz środowiska rolniczego oraz konsumentów, zwracam się z wnioskiem o wprowadzenie pod obrady najbliższej sesji Rady projektu 
Stanowiska Rady w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, jako punktu wymagającego publicznej debaty oraz zajęcia jednoznacznego 
stanowiska przez organ stanowiący gminy. 
Wniosek ten składam w związku z narastająco trudną sytuacją gospodarstw rolnych, która w ostatnim czasie osiągnęła poziom realnie zagrażający stabilnoś( 
wielu rodzin rolniczych, a w konsekwencji również bezpieczeństwu żywnościowemu oraz spójności społecznej obszarów wiejskich. Skala problemów, z jakim 
mierzą się rolnicy, ma obecnie charakter powszechny i długofalowy, co uzasadnia potrzebę wyraźnego i publicznego głosu samorządu lokalnego. 
Rada, jako organ reprezentujący całą wspólnotę samorządową, posiada szczególną legitymację do zabierania głosu w sprawach dotyczących fundamentów 
lokalnej gospodarki i życia społecznego. Rolnictwo stanowi nie tylko źródło utrzymania wielu mieszkańców gminy, lecz również trwały element jej tożsamości 
krajobrazu oraz dorobku tradycji i wartości lokalnych. 
Jednocześnie należy zauważyć, ze w ostatnich latach doszło do wyraźnego pogorszenia relacji pomiędzy rolnikami a konsumentami, czemu sprzyja brak 
rzetelnej debaty publicznej oraz narastające napięcia społeczne. W tej sytuacji głos Rady może odegrać istotną rolę w procesie odbudowy wzajemnego 
zaufania, a także w integrowaniu lokalnej społeczności wokół wartości wspólnych, takich jak bezpieczeństwo żywnościowe, uczciwość pracy oraz solidarność 
społeczna. 
Przyjęcie przez Radę stanowiska o charakterze deklaratywnym miałoby znaczenie nie tylko symboliczne, lecz również społeczne i informacyjne. Stanowiłoby 
ono czytelny sygnał solidarności wspólnoty samorządowej z rolnikami, a jednocześnie mogłoby realnie przyczynić się do łagodzenia napięć oraz 
porządkowania debaty publicznej na poziomie lokalnym. 
Należy również podkreślić, że inicjatywa przyjmowania podobnych stanowisk ma charakter ogólnokrajowy. Informacje o tym, w jaki sposób poszczególne rad' 
gmin i miast odnoszą się do tej kwestii, będą podawane do publicznej wiadomości i stanowić będą istotny punkt odniesienia dla środowisk obywatelskich, 
organizacji społecznych oraz działań dialogowych podejmowanych w związku z obecnie trudną sytuacją w rolnictwie. 
Mam pełną świadomość, że proponowane stanowisko nie ma charakteru wiążącego i nie ingeruje w kompetencje innych organów, jednak jego znaczenie 
społeczne, integrujące i komunikacyjne jest bardzo duże. W moim przekonaniu Rada nie powinna pozostawać biemym obserwatorem procesów, które 
bezpośrednio dotykają mieszkańców gminy i kształtują przyszłość obszarów wiejskich. 
Uprzejmie proszę o przekazanie informacji zwrotnej dotyczącej decyzji w sprawie skierowania projektu stanowiska pod obrady Rady. W przypadku 
pozytywnego rozpatrzenia niniejszego wniosku — w co głęboko wierzę — proszę również o informację o planowanym terminie sesji, podczas której 
przedmiotowe stanowisko będzie procedowane. 
W załączeniu przekazuję projekt Stanowiska Rady w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, przygotowany wraz z podstawą prawną, z uprzejmą 

prośbą o jego wykorzystanie jako materiału roboczego do dalszych prac Rady. 
Mając na uwadze wagę poruszanego problemu oraz społeczne oczekiwania w tym zakresie, wnoszę o umożliwienie Radzie zajęcia stanowiska w tej sprawie 
podczas najbliższej sesji. 

Z wyrazami szacunku 
Marcin Sawicki 
e-mail: absdlarolnictwa@gmail.com 
tel. 517 489 073, 514 252 979 
(w godz. 11:00- 18:00) 

Załącznik: 
Projekt Stanowiska Rady w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

Załączniki: 
list.docx 
zalacznik_Stanowisko_Rady_Gminy_w_sprawie_rolnictwa_projektdocx 
Pismo_przewodnie_20261702175814062.pdf 

48, 02. .20.26,-. 



Szanowna Pani Przewodnicząca, 

Szanowny Panie Przewodniczący 

Rady Gminy/Rady Miejskiej/Rady Miasta 

Do wiadomości 

Szanowna Pani Wójt/Burmistrz/Prezydent Miasta 
Szanowny Pan Wójt/Burmistrz/Prezydent Miasta 

Wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 
wspólnoty lokalnej. 

Szanowna Pani Przewodnicząca, 

Szanowny Panie Przewodniczący, 

działając na rzecz środowiska rolniczego oraz konsumentów, zwracam się z wnioskiem 
o wprowadzenie pod obrady najbliższej sesji Rady projektu Stanowiska Rady w sprawie 
znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, jako punktu wymagającego publicznej debaty 
oraz zajęcia jednoznacznego stanowiska przez organ stanowiący gminy. 

Wniosek ten składam w związku z narastająco trudną sytuacją gospodarstw 
rolnych, która w ostatnim czasie osiągnęła poziom realnie zagrażający stabilności wielu 
rodzin rolniczych, a w konsekwencji również bezpieczeństwu żywnościowemu oraz spójności 

społecznej obszarów wiejskich. Skala problemów, z jakimi mierzą się rolnicy, ma obecnie 
charakter powszechny i długofalowy, co uzasadnia potrzebę wyraźnego i publicznego głosu 

samorządu lokalnego. 

Rada, jako organ reprezentujący całą wspólnotę samorządową, posiada szczególną 

legitymację do zabierania głosu w sprawach dotyczących fundamentów lokalnej gospodarki 
i życia społecznego. Rolnictwo stanowi nie tylko źródło utrzymania wielu mieszkańców 

gminy, lecz również trwały element jej tożsamości, krajobrazu oraz dorobku tradycji 
i wartości lokalnych. 

Jednocześnie należy zauważyć, że w ostatnich latach doszło do wyraźnego 
pogorszenia relacji pomiędzy rolnikami a konsumentami, czemu sprzyja brak rzetelnej 
debaty publicznej oraz narastające napięcia społeczne. W tej sytuacji glos Rady może 
odegrać istotną rolę w procesie odbudowy wzajemnego zaufania, a także w integrowaniu 
lokalnej społeczności wokół wartości wspólnych, takich jak bezpieczeństwo żywnościowe, 
uczciwość pracy oraz solidarność społeczna. 

Przyjęcie przez Radę stanowiska o charakterze deklaratywnym miałoby znaczenie nie 
tylko symboliczne, lecz również społeczne i informacyjne. Stanowiłoby ono czytelny sygnał 
solidarności wspólnoty samorządowej z rolnikami, a jednocześnie mogłoby realnie 
przyczynić się do łagodzenia napięć oraz porządkowania debaty publicznej na poziomie 
lokalnym. 

ABS 
ABS dla rolnictwa 
e-mail: absdlarolnictwa@ornail.com 
tel. 517 489 073, 514 252 979 



Należy również podkreślić, że inicjatywa przyjmowania podobnych stanowisk ma 
charakter ogólnokrajowy. Informacje o tym, w jaki sposób poszczególne rady gmin i miast 
odnoszą się do tej kwestii, będą podawane do publicznej wiadomości i stanowić będą istotny 
punkt odniesienia dla środowisk obywatelskich, organizacji społecznych oraz działań 

dialogowych podejmowanych w związku z obecnie trudną sytuacją w rolnictwie. 

Mam pełną świadomość, że proponowane stanowisko nie ma charakteru wiążącego 
i nie ingeruje w kompetencje innych organów, jednak jego znaczenie społeczne, 

integrujące i komunikacyjne jest bardzo duże. W moim przekonaniu Rada nie powinna 
pozostawać biernym obserwatorem procesów, które bezpośrednio dotykają mieszkańców 

gminy i kształtują przyszłość obszarów wiejskich. 

Uprzejmie proszę o przekazanie informacji zwrotnej dotyczącej decyzji w sprawie 
skierowania projektu stanowiska pod obrady Rady. W przypadku pozytywnego 
rozpatrzenia niniejszego wniosku — w co głęboko wierzę — proszę również o informację 

o planowanym terminie sesji, podczas której przedmiotowe stanowisko będzie 

procedowane. 

W załączeniu przekazuję projekt Stanowiska Rady w sprawie znaczenia rolnictwa 
dla wspólnoty lokalnej, przygotowany wraz z podstawą prawną, z uprzejmą prośbą o jego 
wykorzystanie jako materiału roboczego do dalszych prac Rady. 

Mając na uwadze wagę poruszanego problemu oraz społeczne oczekiwania w tym 
zakresie, wnoszę o umożliwienie Radzie zajęcia stanowiska w tej sprawie podczas najbliższej 

sesji. 

Z wyrazami szacunku 

Marcin Sawicki 
e-mail: 
absdlarolnictwa@gmail.com 
tel. 517 489 073, 514 252 979 
(w godz. 11:00 - 18:00) 

Załącznik: 
Projekt Stanowiska Rady w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

ABS dla rolnictwa 
e-mail: absdlarolnictwaPqmail.com 
tel. 517 489 073, 514 252 979 



/projekt/ 

Stanowisko Rady 
Nr ...../2026 

z dnia 
w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

(Dz.U. z 2025 poz. nr 1153 ze zm.), 

Rada  * wyraża następujące stanowisko: 

§ 1 
Rada *, działając jako organ stanowiący wspólnoty samorządowej, 

podkreśla istotne znaczenie rolnictwa dla rozwoju społecznego, gospodarczego 
oraz dorobku tradycji i wartości lokalnych. 

§ 2 
Rolnictwo stanowi trwały fundament lokalnej gospodarki, bezpieczeństwa 

Żywnościowego oraz stabilności społecznej obszarów wiejskich. Praca rolników 
ma charakter strategiczny — zapewnia dostęp do żywności, utrzymuje regionalny 
charakter kulturowy, wspiera lokalne rynki oraz przyczynia się do zachowania ciągłości 
społecznej i gospodarczej. 

§ 3 
Rada * wskazuje, że: 
1) rolnictwo jest istotnym elementem lokalnej tożsamości tradycji regionu, 
2) utrzymanie opłacalnej i stabilnej produkcji rolnej leży w interesie całej wspólnoty 
samorządowej, 

3) ochrona gospodarstw rodzinnych oraz lokalnej produkcji żywności ma wymiar 
społeczny, gospodarczy i wspólnotowy. 

§ 4 
Rada * wyraża solidarność z rolnikami oraz poparcie dla działań, 
podejmowanych w ramach obowiązującego porządku prawnego, zmierzających do 
zapewnienia im stabilnych, uczciwych i przewidywalnych warunków funkcjonowania, 
poszanowania pracy rolniczej oraz równego traktowania na rynku. 



§ 5 
Rada * sygnalizuje potrzebę uwzględniania interesu lokalnych 
producentów rolnych przy podejmowaniu decyzji mających wpływ na sektor rolny oraz 
obszary wiejskie. 

§ 6 
Rada * podkreśla znaczenie dialogu społecznego oraz 
budowania wzajemnego zrozumienia pomiędzy producentami żywności a konsumentami. 

§ 7 
Niniejsze stanowisko ma charakter deklaratywny i nie stanowi aktu prawa miejscowego. 

*Rada Gminy/Rada Miejska/Rada Miasta/ 
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Wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

Szanowna Pani Przewodnicząca, 

Szanowny Panie Przewodniczący 

Rady Gminy/Rady Miejskiej/Rady Miasta 

Do wiadomości 

Szanowna Pani Wójt/Burmistrz/Prezydent Miasta 

Szanowny Pan Wójt/Burmistrz/Prezydent Miasta 

Wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej. 

Szanowna Pani Przewodnicząca, 

Szanowny Panie Przewodniczący, 

działając na rzecz środowiska rolniczego oraz konsumentów, zwracam się z wnioskiem o 

wprowadzenie pod obrady najbliższej sesji Rady projektu Stanowiska Rady w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, jako punktu wymagającego publicznej debaty 

oraz zajęcia jednoznacznego stanowiska przez organ stanowiący gminy. 

Wniosek ten składam w związku z narastająco trudną sytuacją gospodarstw rolnych, która 

w ostatnim czasie osiągnęła poziom realnie zagrażający stabilności wielu rodzin rolniczych, 

a w konsekwencji również bezpieczeństwu żywnościowemu oraz spójności społecznej 

obszarów wiejskich. Skala problemów, z jakimi mierzą się rolnicy, ma obecnie charakter 
powszechny i długofalowy, co uzasadnia potrzebę wyraźnego i publicznego głosu 

samorządu lokalnego. 
Rada, jako organ reprezentujący całą wspólnotę samorządową, posiada szczególną 

legitymację do zabierania głosu w sprawach dotyczących fundamentów lokalnej 
gospodarki i życia społecznego. Rolnictwo stanowi nie tylko źródło utrzymania wielu 
mieszkańców gminy, lecz również trwały element jej tożsamości, krajobrazu oraz dorobku 



tradycji i wartości lokalnych. 
Jednocześnie należy zauważyć, że w ostatnich latach doszło do wyraźnego pogorszenia 
relacji pomiędzy rolnikami a konsumentami, czemu sprzyja brak rzetelnej debaty 
publicznej oraz narastające napięcia społeczne. W tej sytuacji głos Rady może odegrać 

istotną rolę w procesie odbudowy wzajemnego zaufania, a także w integrowaniu lokalnej 
społeczności wokół wartości wspólnych, takich jak bezpieczeństwo żywnościowe, 

uczciwość pracy oraz solidarność społeczna. 

Przyjęcie przez Radę stanowiska o charakterze deklaratywnym miałoby znaczenie nie tylko 
symboliczne, lecz również społeczne i informacyjne. Stanowiłoby ono czytelny sygnał 

solidarności wspólnoty samorządowej z rolnikami, a jednocześnie mogłoby realnie 
przyczynić się do łagodzenia napięć oraz porządkowania debaty publicznej na poziomie 
lokalnym. 
Należy również podkreślić, że inicjatywa przyjmowania podobnych stanowisk ma charakter 
ogólnokrajowy. Informacje o tym, w jaki sposób poszczególne rady gmin i miast odnoszą 

się do tej kwestii, będą podawane do publicznej wiadomości i stanowić będą istotny punkt 
odniesienia dla środowisk obywatelskich, organizacji społecznych oraz działań dialogowych 
podejmowanych w związku z obecnie trudną sytuacją w rolnictwie. 

Mam pełną świadomość, że proponowane stanowisko nie ma charakteru wiążącego i nie 

ingeruje w kompetencje innych organów, jednak jego znaczenie społeczne, integrujące i 
komunikacyjne jest bardzo duże. W moim przekonaniu Rada nie powinna pozostawać 

biernym obserwatorem procesów, które bezpośrednio dotykają mieszkańców gminy i 
kształtują przyszłość obszarów wiejskich. 

Uprzejmie proszę o przekazanie informacji zwrotnej dotyczącej decyzji w sprawie 

skierowania projektu stanowiska pod obrady Rady. W przypadku pozytywnego 

rozpatrzenia niniejszego wniosku — w co głęboko wierzę — proszę również o informację o 

planowanym terminie sesji, podczas której przedmiotowe stanowisko będzie procedowane. 

W załączeniu przekazuję projekt Stanowiska Rady w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej, przygotowany wraz z podstawą prawną, z uprzejmą prośbą o jego 

wykorzystanie jako materiału roboczego do dalszych prac Rady. 

Mając na uwadze wagę poruszanego problemu oraz społeczne oczekiwania w tym 

zakresie, wnoszę o umożliwienie Radzie zajęcia stanowiska w tej sprawie podczas 

najbliższej sesji. 

Z wyrazami szacunku 
Marcin Sawicki 
e-mail: absdlarolnictwa@gmail.com 
tel. 517 489 073, 514 252 979 

(w godz. 11:00 - 18:00) 
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